

学习贯彻党的二十届三中全会精神·系列访谈

# 弘扬实事求是精神 打造产业集群新高地

## ——访献县县委书记吕荣锋

本报记者 张梓欣 本报通讯员 白璐

“我们将坚决把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，按照省委十届六次全会、市委十届九次全会部署，统一思想、汇聚力量，进一步增强全面深化改革的责任感、使命感、紧迫感，加快建设经济强县。”日前，献县县委书记吕荣锋在接受记者采访时表示，献县将坚持“五聚焦、五提升”，以钉钉子精神抓好改革落实，推动全县经济社会高质量发展。

聚焦重点产业集群发展，提升强县立县之本。吕荣锋表示，献县将在大力发展环保设备、汽车后市场、新材料、现代物流等多个特色产业集群，加快打造具有核心竞争力的现代化产业体系的基础上，突出培育食品、智能市政设备2个重点产业集群，力争2025年成功打

造成2个超百亿级产业集群。深挖燕京啤酒、乐寿鸭业等龙头企业产业链的显著优势，瞄准品质优质化、品种多样化、品牌高端化、效益精准化发展方向，全力开拓国际市场，做大做强食品饮料产业集群。充分发挥中和铸造、航天科宇等行业龙头带动作用，有效注入科技创新活力，积极扩大建议建材、塑料管道、平衡阀门、井盖等主打产品的市场占有率和知名度，力争打造百亿级智能市政设备产业集群。

聚焦农业产业龙头带动，提升兴农富民加速度。吕荣锋表示，献县将走好“龙头带动、集群发展、品牌打造”的农业产业化道路。深化与中国农科院对接合作，加快肉鸭种质创新中心建设，复制推广“乐寿鸭”发展模式，持续壮大肉鸭特色产业集群，

带动一二三产业融合发展，打造国际肉鸭种业之都。倾力打造高品质蔬菜示范区，紧抓献县西瓜、西兰花、甜瓜、番茄被列入全国名特优新产品名录契机，打造高品质、好口碑的献县农业金字招牌。

聚焦增发国债项目建设，提升防灾减灾救灾能力。吕荣锋表示，献县将全力抓好总投资28.7亿元的增发国债项目建设，站在讲政治的高度，严把“质量、进度、安全”三大关口，抢抓当前9月、10月黄金施工期，由县级干部牵头，项目实施、设计、施工、监理负责人“四位一体”现场办公，全力保障项目安全顺利进行，推动县域基础设施建设再上新台阶，为每年的防汛任务打基础、筑屏障、争主动，真正将每一个国债项目建设成为经得起历史和人民考验

的“民心工程、优质工程、廉洁工程”。

聚焦民生领域短板弱项，提升群众幸福感和满意度。吕荣锋表示，献县将高质量完成今年20项民生工程和10项民生实事，以棚户区改造、城市更新为抓手，打通断头路、修好民心园、解决“急愁盼愿”，全面构建“路成网、绿成片、城宜居”的城市新格局。突出抓好4所学校新建、改扩建和设施更新，改善办学条件，提高教育质量，办好人民满意的教育。

聚焦文化大县精神内涵，提升干部队伍战斗力和精气神。吕荣锋表示，献县将深挖儒家文化再生地、实事求是发源地的内涵和底蕴，在献王文化大众化、品牌化上做文章，在献县大地掀起“先贤为范照千古、吾辈自强不息”的实干热潮。

### 跨大广高速分离立交桥施工用上新技术

## 千吨重“庞然大物”将被“顶推”就位

本报讯（记者孙晓卉 通讯员王辰）9月25日，S327廊沧界至沧雄界段建设工程现场，1200吨的“庞然大物”——跨大广高速分离立交桥钢桁架结构桥梁，在“液压步履千斤顶”的助力下，沿着提前准备好的临时支撑系统，一点一点地向前移动。据悉，这是全省范围内首次采用“顶推”技术进行跨越高速公路钢桁架结构桥梁架设的施工，预计10月1日前桥体安装到位。

跨大广高速分离立交桥是S327廊沧界至沧雄界段改建工程的重要控制性工程，横跨大广高速。该桥梁主体为钢桁架结构，全长81.6米、宽12.5米、重1200吨。建设过程中，考虑到大广高速公路是连接东北、华北、华中与华南地区的重要通道，任丘市交通运输局创新性地选择了“顶推”技术。“传统的桥梁建设方式需要在施工期间进行混凝土浇筑等，不仅工序繁琐，施工期间还影响车辆通行。我们采用的‘顶推’技术，就是将桥梁主体预制好，然后通过专门设计的施工梁和滑动系统将其推送到桥墩之间的位置。这种技术不仅可以缩短工期，而且不会对大广高速的通行造成影响。”任丘市交通运输局局长高五申说。

据了解，S327廊沧界至沧雄界段建设工程起自任丘市、文安县交界处，止于任丘市与雄安新区交界处，全长5.994公里，采用双向两车道二级公路技术标准，路基宽度12米。全线设置中桥3座、涵洞22道、分离立交桥1座，预计今年年底建成通车。

#### 新闻热线：

孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480  
中 萍 17731719785 刘 杰 13292796980  
张梓欣 15350768675 王 雪 17303170133  
张峻豪 15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金



日前，由河北农业大学组织的滨海盐碱地绿豆田间测产及机收观摩会在渤海新区黄骅市召开。来自北京、江苏、浙江、内蒙古等地的国家食用豆产业技术体系的40余名专家齐聚黄骅市友和种植专业合作社，对今年种植的500多亩盐碱地绿豆进行观摩，并对12个滨海地区耐盐碱绿豆品种进行测产。图为与会专家对盐碱地绿豆进行实地测产。

苑立伟 摄

## 市中心医院开展阿尔茨海默病宣传月活动

本报讯（记者王汝汀）“早发现、早诊断、早干预”是应对阿尔茨海默病的最佳方式，如果您或您的家人出现记忆力下降、注意力减退等症状，一定要及时接受诊断和治疗。”日前，沧州市中心医院认知障碍、神经内科主任代杰来到运河区亚龙湾社区，为居民带来一场阿尔茨海默病专题讲座。

9月是世界阿尔茨海默病宣传月，今年的活动主题为“即刻行动点亮记忆之光”。连日来，市中心医院医务人员深入多个社区的日间照料中心、康养中心等处开展宣传活动，围绕阿尔茨海默病病征、诊断、治疗等方面进行科学普及，提升广大群众对阿尔茨海默病的重视程度。今年5月，市中心医院成立了

认知障碍、神经心理科，加强对阿尔茨海默病的专业化和治疗水平。

“阿尔茨海默病目前也呈现年轻化的趋势，患病人群已经从老年群体扩展到中青年群体。”代杰说，不久前，就有一位33岁的沧州患者前来接受血浆检测，最终被确诊为阿尔茨海默病。

## 我市800余万亩秋粮陆续收获

本报讯（记者刘杰）金秋时节，沧州800余万亩秋粮作物陆续收获。

据市农业农村局相关负责人介绍，今年全市秋粮播种面积为857.9万亩，其中玉米820.3万亩，豆类、薯类、高粱等其他粮食作物37.6万亩。

这几天，中捷产业园区的高粱地里，联合收割机在田间作业，一株株高粱被“吞进”机腹中，“吐”出一粒粒高粱籽，呈现出一幅美不胜收的秋日“丰”景图。据悉，今年在土壤改良的基础上，渤海新区黄骅市、海兴县、盐山县等地

筛选出高粱等多个耐盐优质品种进行推广，农民增产增收效果明显。

为确保秋粮颗粒归仓，各县（市、区）实行县包乡（镇）、乡（镇）包村的层层包联机制，做好收获机械装备、应急作业队伍等各方面保障工作。专家团队、农技骨干深入生产一线，分地块、分作物落实好秋粮田间管理措施，及时掌握粮食作物生长进程，指导农民适时收获。农机合作社积极开展生产托管服务，精细化调度机具对接，满足小农户、偏地块机收需求。

## 市委宣传部、市教育局举办“我听习爷爷讲故事”主题班会现场交流展示活动

本报讯（记者张峻豪）昨天下午，由市委宣传部和市教育局联合组织开展的“我听习爷爷讲故事”主题班会现场交流展示活动在市实验小学举办。来自市实验小学、运河区实验小学等学校的5位老师现场为孩子们上了主题鲜明、内容生动的班会课。

活动现场，各县（市、区）以展牌的形式展示了本地2024年度“童心明德”主题教育实践的成果，新华区10余个小学展示了创意手工作品。随后的主题班会上，5位老师分别以《你是中国人吗》《开山岛上不灭的灯塔》《与习爷爷共沐书香》《少年强则国强》《精忠

报国》为题，讲述了习近平总书记工作生活中向广大干部群众分享的励志故事，引导孩子们从小“立志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国”，争做新时代好少年。

今年以来，我市持续推动“童心明德”主题教育实践向纵深发展，全市中小学校以“我听习爷爷讲故事”主题班会、“百名好人进校园”、“我和我的祖国”故事会、“我家就在运河边”歌咏汇等为载体，组织开展了一系列丰富多彩的德育活动，培养和锻造能够担当民族复兴大任的时代新人，推动我市德育工作再上新台阶。

## 市委宣传部联合多部门举办庆祝新中国成立75周年篆刻版权作品展

本报讯（记者张梓欣）昨天，由市委宣传部、市文化广电和旅游局、市文学艺术界联合会共同主办的“龙腾盛世·印证中华”庆祝中华人民共和国成立75周年篆刻版权作品展在市群众艺术馆开展。展览将持续到10月26日，感兴趣的群众朋友可前往参观。

此次活动旨在充分展示全市篆刻艺术的传承与发展，激

发全社会版权创造、管理、保护、转化、运用的自觉性，助力全国版权示范城市创建。这次展览包括带“龙”字成语、名句、诗词等共136件篆刻作品，其中101件为沧海印社创作、35件为参加社会征稿的沧州籍作者创作。记者在展览现场看到，参观的群众络绎不绝，他们对展出作品给予高度评价。



日前，沧运集团举办“沧运杯”乒乓球比赛，活跃职工文化生活，展示沧运人拼搏进取、团结协作的精神。

刘俊知 摄

## “检司联动”开展社区矫正对象警示教育

“通过一年多的社区矫正教育，我深刻认识到了自己的错误，感谢司法局、检察院的工作人员对我的真诚帮助，让我重新树立了生活的信心，找到了生活的方向。”社区矫正对象赵某在东光县社区矫正对象警示教育大会上作典型发言时，真诚地讲述自己在社区矫正过程中的经历和感悟，号召其他的参会人员积极配合社区矫正教育工作，遵法守法，早日回归社会正常生活。

近日，东光县人民检察院与县司法局共同组织开展了由150余名社区矫正对象参加的警示教育大会。会议现场通报了近几个月来各乡镇司法所社区矫正人员签到、学习等情况，并由工作成绩先进司法所分享工作经验，请表现较好的社区矫正对象代表发言。

东光县检察院对社区矫正人员需注意的相关法律知识进行重点要求，一是要珍惜社区矫正机会，自我约束，洁身自好，认认真真做事，清清白白做人，端正态度、真诚悔过；二是

要严格遵守监管规定，自觉服从管理教育，特别是需要注意日常签到、手机定位、请假制度等；三是要重塑信心，树立正确的目标，以实际行动修复受损的社会关系，早日回归社会。

东光县司法局要求，一是司法局加强对社区矫正人员的监督管理，提高集中教育质量，严格规范节假日期间的外出审批制度；二是加强基层社区矫正组织机构、执法场所和队伍建设，稳步提升社区矫正工作水平；三是社区矫正人员自身要提高思想认识，配合服从管理，促进社会稳定。

本次活动既是检司部门在社区矫正工作中相互衔接协作的具体体现，也突出了预防社区矫正对象再犯罪风险的实效。今后，东光县检察院将继续发挥监督职能，推动检司协作互促助矫，最大程度预防社区矫正对象再犯罪现象，以常态促长治，推动社区矫正工作高质量发展。

侯天宇

## 沧州市公安局渤海新区分局交警大队关于新增电子警察设备抓拍交通违法行为的公示

为规范道路交通秩序，提升道路管理水平，有效预防道路交通事故。根据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律、法规的规定，经上级机关批准，沧州市公安局渤海新区分局交警大队将在以下路口增设固定式交通技术监控设备，对以下道路交通违法行为实施非现场抓拍处罚，现将有关情况公示如下：

- 一、卡口违法抓拍设备位置：  
1、中捷黄赵公路11公里200米处西向东  
2、中捷黄赵公路11公里250米处东向西  
以上设备抓拍违法行为及违法代码：  
1362:驾驶机动车接听手持电话的  
1120:驾驶人未按规定使用安全带的
- 二、电子警察抓拍设备位置：  
1、中捷黄赵公路与324乡道交叉口西向东  
2、中捷黄赵公路与324乡道交叉口东向西  
以上设备抓拍违法行为及违法代码：  
1625:驾驶机动车违反道路交通信号灯通行的  
1117:机动车违反禁止标线指示的  
以上固定式交通技术监控设备将于2024年10月4日启用，请广大交通参与者自觉遵守交通法规，安全文明出行。

特此公示

沧州市公安局渤海新区分局交警大队  
2024年9月27日

## 司法拍卖公告

沧州市新华区人民法院将于2024年10月8日10时至2024年10月9日10时止(延时除外),在人民法院诉讼资产网司法拍卖平台进行第二次公开拍卖,现公告如下:

标的物:沧州市新华区北环东路鞠官屯邮政1#楼2-602室,建筑面积:98.56平方米。竞买人须在人民法院诉讼资产网司法拍卖竞价程序结束前报名,登录人民法院诉讼资产网司法拍卖平台参加竞拍,报名前需缴纳保证金。  
未尽事宜及公告详情请登录人民法院诉讼资产网查询。  
联系电话:18603271030

沧州市新华区人民法院

## 司法拍卖公告

沧州市新华区人民法院将于2024年10月8日10时至2024年10月9日10时止(延时除外),在人民法院诉讼资产网司法拍卖平台进行第二次公开拍卖,现公告如下:

标的物:沧州市新华区吴官屯管道局院内17#楼4-502室,建筑面积:93.39平方米。竞买人须在人民法院诉讼资产网司法拍卖竞价程序结束前报名,登录人民法院诉讼资产网司法拍卖平台参加竞拍,报名前需缴纳保证金。  
未尽事宜及公告详情请登录人民法院诉讼资产网查询。  
联系电话:18603271030

沧州市新华区人民法院

## 司法拍卖公告

沧州市新华区人民法院将于2024年10月20日10时至2024年10月21日10时止(延时除外),在人民法院诉讼资产网司法拍卖平台进行公开拍卖,现公告如下:

标的物:沧州市运河区浮阳大道西侧孔雀城5区4#楼1-802室,建筑面积:158.68平方米。竞买人须在人民法院诉讼资产网司法拍卖竞价程序结束前报名,登录人民法院诉讼资产网司法拍卖平台参加竞拍,报名前需缴纳保证金。  
未尽事宜及公告详情请登录人民法院诉讼资产网查询。  
联系电话:18603271030

沧州市新华区人民法院

## 在线办理 公告声明通知 广告拍卖挂失

电话:3061515  
微信:17717792898  
地址:沧州市新华路报业大厦一楼